

«ALIANZA REPUBLICANA» ES UNA AGRUPACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, REGIONALES Y LOCALES, FEDERADOS PARA ESTABLECER LA REPÚBLICA EN ESPAÑA Y, YA INSTAURADA, MANTENERLA, DEFENDIÉNDOLA DE TODA ASECHANZA Y PELIGRO.

# Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

«ALIANZA REPUBLICANA» NO CONSTITUYE, NI ASPIRA A CONSTITUIR, UN PARTIDO ÚNICO, NI MERMARÁ BAJO NINGÚN PRETEXTO LA AUTONOMÍA Y DISCIPLINA INTERIOR DE SUS COMPONENTES, TODOS LOS CUALES CONSERVAN SU PERSONALIDAD Y MANTIENEN SU PROGRAMA.

Año XIX

Director: Emilio Costa

Alicante, 23 de diciembre de 1931

Admor: Vicente Lillo

Núm. 6.343

## Nuestros colaboradores

## Medio cuento de Navidad

Voy a escribir un cuento; un cuento de Navidad. No será largo, se podrá publicar en alguno de los días de las fiestas navideñas. Y en cualquier otro día del año, si se quiere, también. Me siento ante la máquina de escribir. Lo primero que haré, es decir que una vez había un niño. Todo cuento, sea o no de Navidad, ha de principiar con ésta fórmula de «una vez...». Si, una vez había un niño; era hijo de unos pescadores, se llamaba Simón; pero andando el tiempo se llamó Pedro. Pedro le llamaremos desde ahora. Pedro era un niño en el que se mezclaban la ingenuidad y la desconfianza. Su inteligencia era viva. Sus ojillos relucían de comprensión. Todos querían a Pedro; cuando Pedro estaba en la barca, pescando, con los demás pescadores, su auxilio a los demás pescadores era precioso, porque este niño reparaba en todo lo que los demás pescadores no habían visto. De este modo, si se había olvidado algo antes de hacerse a la mar, Pedro lo advertía a sus compañeros, y así después no tenían que lamentar el olvido.

El niño estaba en todo. Había que verlo, como un hombrecito, inspeccionar los mastiles, las vargas, las velas del saluco. Y después, hecha la pesca, ayudaba a remendar las redes. En fin, era un prodigo éste muchacho. Claro, que algo tenía que no entraba en la cuenta de su bondad; no hay hombres, por bueno que sea, que no tengan algún defecto. Pedro, de pronto, en el barco, algunas veces, ponía un codo en la borda, reclinaba la mejilla en la mano y se echaba a soñar. ¿En qué soñaba Pedro? En las mareas que pasaban; es decir, en las bellas nubes, blancas o grises, que iban poco a poco por el cielo azul, encima de las aguas azules, hacia no se sabía donde. Y cuando le daban un golpecito en el hombro a Pedro para que despertara, el niño parecía que salía de un fondo y dulce éxtasis.

Este niño nació—no lo habíamos dicho—diez años antes de la era cristiana. Estando una noche Pedro contemplando el cielo; se le ocurrió ir a dar un paseo por la playa. Era una noche de ardiente verano. La oscuridad, profunda; las estrellas brillaban en el negro firmamento. Pedro había estado largo rato contemplando las estrellas en la ventana de su cuarto. Salió de casa y comenzó a caminar por la playa desierta. Nadie había por allí a esas horas. Pedro iba pensando, con su viva inteligencia, en el destino de las cosas; por una parte este niño lo creía todo; y por otra, recelaba de todo; se daba en su espíritu una dualidad singular. Claro que lo que le pasaba a Pedro, le pasa a muchos hombres inteligen-tes. Todo reposaba en silencio; las estrellitas fulgían; la playa estaba tapizada por una alfombra de espesas algas. Llevaba alta la cabeza Pedro mirando a las estrellas. No se ocupaba de lo que pisaban sus pies. La alfombra de algas en que él iba pisando era suave, muelle. Y de pronto, al bajar la vista hacia la huella de sus pies, vió una cosa que le llenó de maravilla, de asombro, de espanto. No sabía si veía bien o si era una ilusión de sus sentidos. Volvió a mirar con cuidado lo que iba pisando, y tornó a quedarse estupefacto, asombrado. Las huellas que sus pies dejaban en las algas eran luminosas; iba andando el niño y surgían del tapiz de las algas emociones fosforescentes. Era bello el espectáculo y era inquietante. Y no cabía duda de lo que Pedro estaba viendo. Pisaba Pedro las algas con sus menudos pies de niño y al punto se producía la fosforescencia en lo que habían oprimido los pies. Confuso, caviloso, volvió a su casa. Toda la noche estuvo el niño pensando en el prodigo que había presenciado. Aquello era cosa que no habría visto nadie nunca. Una cosa que, por motivos que desconocía, le había ocurrido solo a él. Como si guardara un tesoro, guardaba Pedro este secreto. No, se lo diría a nadie; gozaría él a solas de su secreto.

«No era un hecho milagroso éste de ver que de sus huellas en las algas brotaba una luz fosforescente y mágica?

Pero Pedro tenía unos amiguitos; no es posible guardar en el fondo del espíritu un secreto maravilloso y no poder decirlo. La vanidad pude más que todo; lo sabe el lector, y lo saben, más que nadie, las lectoras. Un día Pedro reunió en un apartado paraje a estos amiguitos. Les iba a decir una cosa que le había ocurrido a él y que ellos seguramente no habían visto nunca. Comenzó su relato el niño: «Ponía en sus palabras un dejo profundo de misterio. Los demás niños abrían los ojos mucho para escuchar mejor.

Cuando se les cuenta algo maravilloso a los niños, estos abren tamaños ojos, porque así creen ellos que escuchan con más atención. Cuando

Pedro estaba terminando el relato de su aventura y los otros chicos se hallaban asombrados, una mano se posó en el hombro de Pedro y al mismo tiempo el niño oyó una gran carcajada. Era el niño, y que ahora reía estrepitosamente.

—Tú eres, Pedro—dijo el caballo pescador—que lo que has visto es un milagro, y lo que has visto es el hecho más natural del mundo. Esas fosforescencias, que se llaman fuegos fatuos, se producen, no solo en las algas, sino en los muladeres, en las letrinas y en los cementerios. La cosa, querido Pedrito, no tiene nada de particular.

Pedro se quedó confuso, mohino.

En el fondo de su espíritu, se reprochaba y condenaba a sí mismo. Claro, él era un niño ingenuo, inocentón. Y por serlo, le había ocurrido este tremendo desengaño. Pasó el tiempo, un día algunos pescadores emprendieron un viaje; iban de camino y llevaban con ellos a Pedro. La noche les sorprendió en descampado. Tuvieron que acogerse a una casita de campo en ruinas que encontraron en Belén. Por una parte, en ésta chavola, había un estable, por otra un tingladillo, que es donde se acogieron los pescadores. Estaban todos profundamente dormidos, cuando el niño, que tenía el sueño más ligero, sintió un ruido en la otra parte de la casita. Algo ocurría allí; como Pedro era curioso, se levantó y fué dando la vuelta a la chavola. Si que pasaba algo; Pedro vió en un serón lleno de paja un niño recién nacido. No era lo más interesante el niño, sino que, en torno de su figura gracil resplandecía como un halo de viva luz. No apartaba los ojos Pedro de este niño, y miraba y volvía a mirar la luz. Pero como ya estaba advertido por el pasado desengaño, no quería creer que esa luz fuera milagrosa. No sabía que pensar; unas veces le parecía la luz un milagro; otras creía que era como la que viera antes en las algas. Contó lo que había visto a los pescadores, a la mañana siguiente, y éstos, para desengañarle, fueron con Pedro al estable. En el estable no había ya nadie; los que pasaron la noche en él, ya se habían marchado. No quedaba más que el serón en que Pedro viera al niño recién nacido.

El domingo don Adolfo Reus, presidente del Consejo de Administración de Gas-Alicante S. A. tuvo la gentileza de obsequiar a sus empleados y operarios.

El agasajo se celebró en el Miramar de Santa Pola, consistiendo en un banquete, cuyo menú suculento y abundante, confirmó la fama que goza Gasparé, su propietario.

Ocupó la presidencia de la mesa don Adolfo Reus sentado a su derecha a don Juan Vidal, arquitecto; a su izquierda a don Vicente Ubal, ingeniero-director de la fábrica siguiendo los altos empleados, el personal de oficinas y operarios hasta un número de 75 comensales.

El almuerzo transcurrió dentro de la mayor alegría y a la hora del champagne hablaron don Adolfo Reus, el señor Ubal y luego cuantos fueron requeridos. Todos se pronunciaron en términos fraternos e hicieron votos para que la colaboración efusiva y entusiasta entre la Sociedad y el personal se intensificase en bien de la prosperidad de Gas-Alicante puesto que así se conseguiría un espléndido beneficio mútuo.

Don Fernando Reus con sorprendente elocuencia glosó este afectuoso acto en el cual pudimos apreciar cuán frances, sinceros y cordiales son los lazos que unen a los dirigentes de la empresa con su personal.

—¿Ves Pedro, como todo ha sido una ilusión tuya?—le dijo el mismo pescador que le había contado lo de las algas.

Y añadió:

—Como aquí hay paja en estado de descomposición, se puede haber producido el hecho que tú nos cuentas. Nada, en suma; tu que, otra vez, has visto visiones.

Pedro no se acaba de convencer; esta luz que él había visto no era como la que observó en la playa. ¿Era la misma o no? A veces Pedro creía que no, y a veces creía que sí. Pasaron los años. Un día Pedro trabó amistad con un mozo que le atrajo irresistiblemente desde el primer momento. Aquí voy a pintar la figura de Jesús. Pondré que sus ojos tenían una dulzura maravillosa, y que en sus palabras había un hechizo poderoso.

Pedro está ya con Jesús; es su constante acompañante, va con Jesús a todas partes. Cree en este hombre que dice unas cosas que Pedro no ha caído nunca. Tiene fe Pedro en la misión de este mozo de ojos tan dulces y de palabra tan persuasiva. Sin embargo, Pedro, en ocasiones duda un instante. ¿Será este mozo un iluso o

será realmente un hombre extraordinario? ¿Padecerá Pedro una alucinación o irá seguro con este hombre que anuncia el fin de un mundo y el comienzo de otro. Y una noche, cuando menos lo esperaba, Pedro vió de pronto, en torno de la figura de Jesús, un vivo resplandor como el que vió en el torno del niño de Belén. La estuporación de Pedro fué enorme; un largo rato se quedó sin poder hablar palabra. La luz era la misma; el color de la luz no había él visto nunca en otras luces. Y de repente la duda entró en su espíritu. Y para que alguien le aronejase decidió consultar con dos amigos que Pedro tenía. Uno era un banquero, hombre práctico y de grandes iniciativas industriales.

—Lo que me cuentas, Pedro, es un puro disparate; perdona que te lo diga; no hay luces de colores, ni peces de colores. Tu estás en un profundo error. Tu amigo y tú sois víctimas de la mayor de las locuras. ¡Renovar el mundo! ¿Y lo va a renovar ese amigo que dices? ¿Ese mozo que debe ser un agitador, con más o menos talento pero en fin un agitador? ¿Crees tu

## “Gas-Alicante” obsequia a su personal

## De la Lotería de ayer

«No es esto mala suerte? Tener el gordo en Alicante y dejarlo marchar es cosa para acredecir nuestra poca afección al dinero.

Porque parece ser que no nos hace falta, según se deduce de esto. O que no somos tan jugadores como se nos cree.

El caso es que hemos tenido entre nosotros 30 millones de pesetas y ni siquiera nos hemos vuelto para mirarlos; hemos pasado por su lado imperceptibles, imposibles, desdeseños... y los hemos dejado.

Porque habrán de saber ustedes que el «reservón» billete número 24.717, premiado en el sorteo de ayer con la porrada de millones bien sabida, ha estado exhibiéndose en una Administración de Lotería de esta capital durante días y días sin que surgiera nadie que le dijera: «¡Por que te pudras!

Fué devuelto a Madrid hace contados días, retirándose de la circulación por indecente...

Y, ¡vaya!, ahora no son pocos los que han de maldecir su falta de ojo clínico en nuestra ciudad.

## Hotel Central

Todo confort

ALCALA, 4, PUERTA DEL SOL  
MADRID

Pensión de 12 a 18 pesetas

de buena fe que todo el imperio romano se va a venir abajo y que va a nacer un mundo nuevo? ¿Lo crees tú, querido Pedro?

Pedro se quedó confuso; pero fué a ver a su otro amigo el poeta.

—Lo que dices, querido Pedro, es muy interesante—le dijo el poeta. La luz que has visto en torno a la figura de tu amigo, puede ser una luz de genio, de hombre extraordinario. La Humanidad necesita una profunda renovación. El imperio romano no puede sostenerse. Han de venir tiempos mejores en que un gran movimiento de renovación se realice; ese amigo que tu tienes puede ser seguramente es, lo que me dices, un hombre excepcional... ¡Ten fe y esperar! No hagas caso de lo que te digan los hombres prácticos; la luz que has visto, es luz de tiempos nuevos...

Cuando voy por aquí de mi cuenta, repiquetea furioso el teléfono; no es posible escribir; me levanto de la mesita en que está la máquina y cojo el auricular.

—¡Al! ¿Eres tú Pedro?... ¿Qué es lo que dices?... ¿Qué has visto anoche una luz rara?... ¡Vamos, hombre, tú has visto visiones!... Si, si, lo que quieres; no, no dudo de tu buena fe... Transformar al mundo?... Pero ¿tú crees que este formidable mundo capitalista puede desaparecer?... Dile a tu amigo que eso es una locura. Pero ¿es posible que tú creas en tales doctrinas?... ¡Renovar el mundo! Tu amigo y tú sois unos locos... si, querido Pedro, unos locos...

—AZORIN

(Prohibida la reproducción.)

## EL CINE

Anoche se estrenó en este salón, la cinta «Metro» titulada, «En cada puente un amor», ya lanzada por otra editora la temporada pasada, argumentada en idéntico escenario, pero de más éxito y mejor llevada a cabo, la anterior.

Manido, pues el asunto, de poco ha servido que artistas como José Crespo y Conchita Montenegro, se esforzaran en reverdecer sus triunfos, que su dirección deficiente de esta producción no ha permitido.

Solo en su «sol», afirma su fama, Juan de Landa, el célebre «Bud» el metrallador de «El Presidio».

El resto de la interpretación, mo-

## Deportes

### GENTE CONOCIDA

### Vida teatral

#### VIAJEROS

El escritor Francisco Serrano An-guita «Tartarín» regresó a Madrid.

—El día 25 es esperado nuevamente en esta ciudad el Director general de Primera Enseñanza don Rodolfo Llo-pis.

—Marcharon a Madrid el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación Provincial.

—Hoy es esperado el gobernador civil de Asturias don José Alonso Ma-llo.

—De paso para Valencia llegó el poeta Alberti.

—De Burgos llegó con su distingui-da familia el propietario don Rafael Santurce.

—Regresó de Madrid el distinguido estudiante don Rafael Blasco Balles-tos.

—Regresó de Madrid el empresario don Luis Altalaguirre querido amigo nuestro.

—Con su distinguida esposa llega-rá esta noche a Alicante el gobernador de Teruel don Manuel Pomares Monleón.

—Procedente de Valencia se en-cuentra en ésta el distinguido joven don Francisco Visconti Llobregat alumno del último curso de la carrera de Medicina.

—Regresó de Barcelona el distin-guido alumno de la Escuela de Inge-nieros don Arturo Mollá Bay.

—Un dolor de cabeza al que usted da importancia, puede ser la antesa de la locura. ¡No vive con esta preo-cupación! ¡La AZURINA - CAFEINA puede salvarle!

—De la partitura un pasodoble hu-morístico mereció los honores de ser repetido hasta tres veces. Un dúo del primer cuadro entre tiple y barítono es de fino corte y el número final presenta un aire zarzuelero muy ade-cuado.

—Contribuyó al buen éxito la interpre-tación de la zarzuela encomendada en primer lugar a la señora Barberá y señores Casés y Just para quienes fueron los aplausos más repetidos, secundados con discreción por las restantes partes de la compañía.

—La orquesta nutrita por 28 profesores, sonó muy bien bajo la batuta del autor, que al final y con el autor de la letra, hubo de presentarse en el palco escénico cuya cortina se alzó varias veces en su honor.

—DIARIO se congratula del éxito del amigo Alberola a quien felicita y dese-a que el éxito del sábado sea el pri-mero de una serie ininterrumpida.

—Sobre las 21 horas del día de ayer, ha ocurrido un sangriento suceso en un ventorrillo de Almoradí, propied-ad de Antonio Tortosa Murcia.

—En dicha venta, riñeron los vecinos de la partida de Mudamiento, José Quesada, de 29 años y Manuel Huertas, de 38, por creer éste, que dos pe-setas que se le habían caído al suelo, las había recogido el Quesada, el cual le dio una formidable bofetada al Huertas.

—En la reyerta, intervino el dueño de la venta, para apaciguar los ánimos y poner en claro las cosas, lo que consiguió, arrojando a la calle al Que-sada.

—Este volvió a los quince minutos y acercándose al Huertas le dijo, que entre amigos todo se debía de olvidar. Los que estaban con Manuel Huertas creyendo en las palabras del Quesada, se dispusieron a seguir bebiendo, cuando sin mediar palabra alguna, el Quesada le disparó a bocajarro un tiro al Huertas, dejándole muerto en el acto.

—Una vez consumado el hecho, el Quesada volvió a cargar la pistola y empezó a tiros con los que había en la venta, no logrando por fortuna herir a nadie.

—El agresor se presentó en el puesto de la Guardia civil de Orihuela, declarándose autor del crimen.

—La víctima dejó en la miseria a su mujer y a cinco hijos de corta edad.



TOMANDO  
CADA DIA

RHUM NEGRI

BARDINET

EN GROG, EN EL TE, EN  
LA LECHE BIEN CALIENTE  
PASARA VD. UN INVIERNO AGRADEBLE

### Una importante Asamblea

## Federación de Asociaciones de Maestros de Levante

El domingo se celebró en la Escuela Normal de la Normal, Inspección y Consejo provincial se asoció, vivamente al acto de compenetración y entusiasmo que celebraban los asambleistas en aquella casa que antes fué de los maestros y hoy sigue siendo acogedora de todas las iniciativas de los maestros que supo formar. Su entusiasta y acabado discurso, fué premiado con una imponente salva de aplausos.

A las cinco de la tarde se reanudó la sesión ofreciendo el salón un bello aspecto por la numerosa concurrencia en la que figuraban muchas señoras y encantadoras cursillistas que contribuían con su sugestiva belleza a dar mayor atractivo al acto.

Empezóse la discusión del segundo tema que dice: «La enseñanza de adultos». El ponente de Murcia don Félix Ramos estuvo acertadísimo en la exposición del tema por la belleza literaria de la forma; pero no atacó a fondo la cuestión para terminar de una vez con nuestra enfermedad y depauperada enseñanza de adultos que muere por falta de medios para dar a los adultos el matiz cultural y social del barrio en que aquella función.

Las atinadas objeciones hechas por los señores Palencia y Huertas fueron recogidas por el ponente como así lo atinadísimo del compañero don Diego Marín calificando de antihumano el obligar a los maestros después de la dura labor de la Escuela diurna a prestar dicho servicio ya que esto debía estar a cargo de maestros especializados. Fué ésta a nuestro juicio una observación franca y sincera del maestro que, como el señor Marín, se ha forjado en el yunque de la Escuela. Al empezar la discusión del tercer tema que trataba de la posibilidad de la implantación en España de la Escuela unificada. Cuando el ponente valenciano señor Arizo empezaba su exposición llegó el señor director general de Primera Enseñanza cuya

Empezó la sesión leyendo unas cuartillas el representante en la Nacional de los Maestros de la provincia don José Correcher quien con sentidos párrafos dió la bienvenida a los numerosos maestros de las provincias confederadas y expuso los motivos de realizar la Asamblea en nuestra capital y los trabajos de la Comisión para el alojamiento en Santa Pola de los maestros que han de continuar sus tareas pedagógicas iniciadas en la Granja para presentar a los Poderes constituidos las normas de lo que debe ser la enseñanza primaria en estos momentos de resurgimiento nacional. El discurso del señor Correcher fué coronado por una entusiasta y calurosa ovación.

A continuación hace uso de la palabra don Vicente Artero explicando el motivo que le obligaba a presidir la Asamblea y con brioso párrafos explicó el valor e importancia de los temas objeto de discusión, haciendo un panegírico merecido de las grandes dotes de los ponentes. Seguidamente el director de esta Escuela Normal don Eliseo Gómez Serrano con elocuentes y atinados párrafos dió la bienvenida a los asambleistas, diciendo que él en nombre del profe-

Esteras, Alfombras, Persianas, Toldos Linoleum

**Antonio Aznar**

**Virgen de Belén, 5  
ALICANTE**

No olvide usted; contra CALLOS, DUREZAS y VERRUGAS, únicamente

**JEL** Desconfíad de otras recomendaciones y exigí siempre CURA CALLOS «JEL»

Precio pesetas 1'75 el tubo.  
Representante en Alicante: Ricardo Latorre-Mayor, 10

**Hotel Palace de hoteles unidos S. A.**

**PRIMER ORDEN**  
80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage. — Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta

**Plato del día:**

Lunes, Cannelonis Palace

Martes, Callos a la andaluza

Miércoles, Bacalao a la vizcaína

Jueves, Arroz a la marinera

Viernes, Bouillabaise Marsellaise

Sábado, Gazpacho Levantino

Domingo, Arroz a la alicantina

SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

La mejor hoja

VENUS

PATRIA

LA REGIONAL

FABRICADAS en MÁLAGA

De venta en todos los establecimientos

La de mayor duración

La mejor hoja

## Aviso a los poseedores de aparatos Radioreceptores

DESDE JACARILLA

### Un alcalde progresista

Por el ministerio de Comunicaciones se ha dispuesto lo siguiente:

1.º Sigue siendo obligatoria la posesión de la licencia para uso de un aparato radio-receptor, licencias que a partir de 1.º de enero próximo y durante el primer trimestre se expedirán por todas las Estaciones telegáficas del Estado.

2.º Dichas licencias satisfarán un canon valedero por todo el año 1932, que, como años anteriores, será de 5 pesetas si el receptor está instalado en domicilio particular, y de 50 pesetas si funciona en lugar público o establecimiento de venta de material radio.

3.º Los aparatos receptores instalados en Centros docentes oficiales o en enseñanza gratuita; en establecimientos benéficos, como hospitales, asilos, etc., y en los penitenciarios estarán exentos del pago del canon, pero deberán solicitar la licencia dirigiendo la petición al director general de Telégrafos.

4.º A los extranjeros residentes en España se les podrá expedir la licencia lo mismo que a los nacionales y con las mismas cuotas, con solo entregar en la Estación telegráfica del Estado, al expedir la licencia una garantía personal expedida a ese efecto por el consulado de su país.

Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo hacer presente que las expresadas licencias se expedirán en esta capital, oficinas de Telégrafos, todos los días laborables de 9 a 13 horas.

Alicante 22 de diciembre de 1931  
El delegado-jefe del Centro, Emilio Bonmatí.

## II Hombres!!

Reposición vital, debilidad sexual, agotamiento, incapacidad.—Los casos graves vencidos.—MONO-XUAL última palabra de la ciencia.—Pago después del resultado.—Ápartado 686—MADRID.

EL CORRESPONSAL

0'35 cts. (7afeitados)  
0'05 cts.

Esta División  
da el coste máximo de un afeitado perfecto. Cada Hoja de Afeitar "TOLEDO" cuesta 35 céntimos y sirve para siete afeitados como mínimo; por consecuencia, con un gasto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado.

Esto demuestra que las

HOJAS DE AFEITAR  
"TOLEDO"  
DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO  
SON LAS MÁS ECONÓMICAS DEL MERCADO.  
PRODUCIDOS NACIONALES, S.A. - MADRID

Visite Vd. las oficinas de  
**Gas. Alicante**  
y pida presupuestos  
de instalaciones

DESDE JACARILLA

### Cemento

# Asland

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

## AGUSTIN MORA. - FERRETERIA ALICANTE

### AVISO

Se vende o se traspasa en buenas condiciones el Bar Inferno, situado en San Pascual número 4. Informar en el mismo local todos los días de 12 a 4.

### Gran Reveillon

#### EN EL HOTEL PALACE

se celebra la noche del 31 de diciembre una gran fiesta de gala con tal motivo

### Se reservan mesas

Vendo chalet cuarto de baño, garaje, numerosas habitaciones, próximo parada tranvia.—Razón: señor Vives, en la redacción de este periódico.

### La Sinnombre

EL DIA 24 NOCHEBUENA celebra FASTUOSO BAILE de 11 noche hasta la madrugada.

Rigurosamente reservado el derecho de admisión

### Clazion Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98% casi la realidad, ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus 5 lámparas (pentodo y multi-mu) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente.

De venta en la agencia oficial:

CASA AYELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalva, 1

Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos  
Aparatos para el cambio automático de discos altavoces y amplificadores para cafés.

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

OCAISAY GRAN LICOR  
ÚNICO EN SU ESTILO DE PRODUCCIÓN NACIONAL

Grandes fiestas de avia-

ción :: Magníficas co-

reidas de toros :: Ca-

balgadas :: Fiestas

de la Danza Ali-

cantina :: Fiestas

deportivas ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

planos ::

festivales marítimos ::

Música :: Coches

Fuegos de artificio ::

Precios reducidos

para viajes en tren,

vapor y aero-

— PRECIOS —

Un mes . . . . . 2'25  
Fuera Trimestre . . . . . 8'00  
Extranjero: Semestre . . . . . 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

# Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21

TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10  
Apartado de Correos, 162  
Teléfono número 1623 (oficinas)

FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

## El Consejo de ministros de hoy

El Gobierno, presidido por el señor Alcalá Zamora, adopta importantes acuerdos comerciales con respecto a Francia.—Se nombran directores generales de Comercio, Industria y Registros.—Nuevo fiscal general de la República

Madrid (Tel.)—En Palacio se celebró esta mañana el anunciado Consejo de ministros presidido por Alcalá Zamora.

Los ministros penetraron en la Casa Presidencial rápidamente sin detenerse con los periodistas.

Estos retuvieron unos minutos al señor Azana, el cual prometió facilitar información a la salida.

Numerosos fotógrafos fueron notificados de que el jefe del Gobierno había prohibido hacer información gráfica en Palacio.

Los periodistas se dirigieron al jefe de Prensa de Palacio para comunicarle las dificultades que encontraban para hacer información.

Este les dijo que el señor Azana se niega a que Palacio sea un centro de información de ningún género.

Anadió que más tarde se daría referencia en la Presidencia del Consejo. Prometió hablar con el señor Azana para recabar normas concretas sobre este asunto.

A la una menos cuarto terminaba el Consejo.

La reunión se celebró en el salón de Consejos de las habitaciones de Génova.

Los ministros ocuparon su puesto por orden de antigüedad.

El señor Azana dijo que se habían despachado numerosos asuntos de trámite de personal.

Dijo cuenta de la situación interior y exterior. Con respecto a la primera no existe ninguna novedad digna de mención.

Por lo que hace referencia a la política exterior informó al señor presidente de que Francia, después de puesto en vigor el «modus vivendi» comercial ha elevado algunas tarifas fijando el contingente máximo de admisión para determinadas mercancías españolas.

Esto ha motivado un Decreto que fué sometido a la firma del señor presidente adoptando igualas determinaciones por parte de España, fijando asimismo el contingente máximo de entrada de mercancías francesas que se determinan.

Un periodista preguntó al señor Azana si los 30 millones del «gordo» de Navidad que han correspondido al

Estado, sesían dedicados a obras públicas.

El señor Azana repuso que esos treinta millones más que un ingreso para el Tesoro son un pago que no tiene que hacer.

El señor Albornoz sometió a la aprobación el Decreto nombrando Fiscal de la República a don Gabriel Martínez Aragón.

Otro por el que se nombró Director general de Registros a don Luis Fernández Clerigo.

El ministro de Agricultura sometió a aprobación y fueron aceptados los nombramientos de director general de Comercio a favor de don Carlos Pi Suñer y director general de Industrias a don Ramón Nogués.

El señor Prieto dijo que no había llevado nada al Consejo.

Se trató con el Presidente de la República de las leyes orgánicas derivadas de la Constitución, que han de someterse a aprobación de estas Cortes y se convino en que sean las estrictamente indispensables, que no admitan demora y sean de inexcusable necesidad y urgencia.

Se convino que el día 1º de enero tenga lugar un banquete oficial diplomático para el que el Presidente de la República invitará al cuerpo diplomático acreditado en Madrid y al Gobierno.

**Los abogados de Madrid**

Madrid (Tel.)—El Colegio de Abogados celebrará Junta general extraordinaria el día 1º de enero para tratar de la dimisión presentada por la Junta de gobierno.

**Acuerdos sobre el Decreto de Alquileres**

Madrid (Tel.)—En el Consejo de ministros de anoche se invitó algún tiempo en el estudio de la prórroga del decreto de Alquileres.

El ministro de Justicia presentó una ponencia derogando casi en su totalidad el decreto dictado por el ministro Montes Jovellar el año pasado.

## Elche

### Sensible desgracia

En la carretera de Alicante a Elche y próximo a la partida de Torrellano, acabó de ocurrir un accidente de automóvil que ha costado la vida al chofer que lo conducía y ha ocasionado heridas de consideración a otros dos ocupantes.

El hecho aun no se sabe con certeza como ocurrió. Según rumores fué debido al querer evitar un choque con un carro produciéndose en continente un vuelco de compaña.

Traidos los heridos con toda urgencia a ésta fueron asistidos cuidadosamente por los facultativos don Manuel Pascual Urban y don Carmelo Serrano. El primero atendió a don Javier Bernal que tenía fracturado el antebrazo izquierdo y sufrió conmoción cerebral; también asistió a un niño de diez años cuyo nombre ignoramos y que según algunos es hijo de un señor apodado «Capacha». Esta criatura padecía luxación de una muñeca y magullamiento general.

Por desgracia el doctor don Carmelo Serrano nada pudo hacer por el pobre chofer Vicente Pascual Albaranch, quien al llegar a la «Cruz Roja» se hallaba agonizando. El golpe recibido debió ser tremendo pues tenía fracturada la base del cráneo, con salida de la masa encefálica y destrozados el temporal y parietal izquierdo.

La desgracia ha impresionado grandemente a Elche por ser el desgraciado «Sento» conocidísimo en toda la ciudad, donde era muy querido por sus relevantes condiciones de carácter. El doctor don Julio María López a cuyo servicio se hallaba el malvivido Vicente se halla apenadísimo; quería a su chofer como a uno de su familia y «Sento» sentía por su señorito la admiración, el respeto y cariño a que se hacen siempre acreedores los espíritus bien educados.

Descansó en paz el honrado obrero que siempre procuró cumplir lo mejor posible y recibía su afilida viuda y sus desgraciados hijos el testimonio sincero de nuestra condolencia. Y bien sabe el querido don Julio la mucha parte que tomamos en su dolor.

EL CORRESPONSAL

**Hacen falta dos agentes**

activos y de buena moralidad, para hacer SOCIOS en el IGUALATORIO MEDICO FARMACEUTICO

**LA ALIANZA ESPAÑOLA**

Los cuales serán bien remunerados si reunen las debidas condiciones.

Ofertas de 9 a 10 mañana y de 3 a 4 tarde; en las oficinas de esta Empresa; Calle Pintor Sorolla, número 5. Encresuelo.

Visite usted la exposición de

**La Gran Canaria**

MAÑANA JUEVES

Variado surtido en cestas artísticas para regalos

Fiambres :: Dulces :: Turrones  
Vinos -- Licores -- Champagne

Bailén, 17 Teléfono 1.522

## Disposiciones de Guerra

Madrid (Tel.)—El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica hoy una circular dando cumplimiento a otra referente a la anulación de cuantos expedientes para ingreso en la Orden de San Fernando se hallaran en tramitación.

Concediendo empleo de tenientes a 52 caballeros alumnos de la Academia de Artillería.

## Los aviadores Rodríguez y Haya demoran su vuelo

Guinea

Madrid (Tel.)—En el aeródromo de Cuatío Vientos se ha recibido un radiograma de Tablada informando de

que los aviadores señores Rodríguez

y Haya han demorado su vuelo a Gui-

nea por causa de mal tiempo.

Se proponen iniciarlos tan pronto se presenten condiciones favorables.

## E. BARRUECO

Profesor del Instituto Rubio, especialista en

Garganta, Nariz y Oido

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.

MENDEZ NUÑEZ, 36-1.º

## Distinción a un diplomático

Madrid (Tel.)—Se ha concedido al embajador de Chile en España la Cruz de Isabel la Católica por la labor realizada en el Congreso Panamericano recientemente celebrado.

## Crisis en Barcelona

Barcelona (Tel.)—El gobernador ha manifestado a los periodistas que había rogado al Gobierno que le relevara de su cargo y a la vez le concediera la excedencia como presidente de la Audiencia.

No se había dicho antes porque estando el señor Azana en Barcelona no consideraba justa tramitar una cuestión política, siendo huésped de Barcelona.

En una nota que contiene duros ataques a Maciá explica las causas de su dimisión.

Para evitar manifestaciones de desagrado contra él durante la estancia del señor Azana en Barcelona, pidió a éste le relevara de asistir a los actos que se celebraron.

También dimitió el jefe superior de policía señor Menéndez.

Se espera que sea nombrado gobernador el consejero de Justicia de la Generalidad don Pedro Coman.

Con este motivo se harán algunos cambios de altos cargos, pasando el señor Casanova a desempeñar la Alcaldía y el señor Ayguadé la vicepresidencia de la Generalidad,

—

Madrid (Tel.)—Anoche visitaron al

jefe del Partido Radical los señores

Blasco (don Sigfrido) y Marco Miranda,

invitándole al acto que se ha de

celebrar en la Lonja de Valencia el 7

de enero.

El señor Leroux prometió tomar

parte en dicho acto, en el que pronunciará un importante discurso.

De Valencia irá a Murcia el día 10,

## En señal de duelo

Málaga (Tel.)—En el Hospital falleció ayer el obrero afiliado a la C.N.T. Juan Vera, a consecuencia de las heridas que le causó un obrero perteneciente a la U.G.T. que disparó con motivo de una reyerta por cuestiones de trabajo, originadas por el boicot a la Compañía de Minas.

Los obreros del puerto han declarado por este motivo la huelga de 24 horas.

## La huelga de Gijón

Gijón (Tel.)—Tiende a normalizarse el trabajo.

El alcalde recibió una nota de los patronos pauderos, anunciándole que garantizan el abastecimiento de pan.

Después de declarar ante el juez, quedaron detenidos tres individuos dirigentes de la Confederación del Trabajo que intervinieron en el mitin celebrado el día 4 del actual.

Anoche fueron agredidos a palos y pedradas dos esquirols que trabajaban el puerto de Musel, resultando ambos heridos de pronóstico menos grave.

Cuando venía por la mañana en el tren otro esquirol, llamado Leopoldo Gutiérrez, un individuo que iba sentado enfrente de él, al llegar a las cercanías de la estación del Norte, le disparó dos tiros a bocajarro, atravesándole el corazón.

El agresor huyó, acompañado de otro individuo.

## Jovenes: Abierto el Censo de la Juventud Radical

(Bilbao, 6) en él deben inscribirse todos los que creen que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

## Impresión política

## El socialismo no es una aspiración republicana

Se viene pecando un tanto en atestiguar que los grupos parlamentarios tienen y representan la confianza de la opinión republicana, sinceramente republicana. Hay un poco de exceso de petulancia partidista en esta criterio sostenido en un tesón verdaderamente empalago por algunos sectores políticos de la Cámara.

Deshacer este criterio sería labor fácil. Bastaría un plebiscito nacional erigido como juez de muchas actuaciones para dar al traste con esa hegemonía popular nacida de un movimiento republicano en el que los partidos juegan un papel secundario ante el propósito de la causa común que se persigue.

Sin duda alguna los elementos que componen el actual Parlamento tienen una representación abiertamente ganada en los comicios de la República. Pero precisamente lo que hay que desligar de esta representación del pasado es la representación que pueden tener en el presente y más aún en el porvenir. No es igual nacer, al calor de un choque que cimentarse paulatinamente al contacto de una opinión serena.

El Partido Socialista es de todos los partidos el que más viene haciendo galardón de esta confianza popular. Hay que decir sinceramente que el pueblo en su mayoría no cree en una solución socialista como remedio a los males nacionales. Las masas que constituyen la opinión directa y más pura precisamente porque se hallan alejadas de toda codicia y de todo egoísmo representativo, se hallan situadas en la vanguardia o en la retaguardia del socialismo.

Por esto es por lo que debemos los republicanos combatir la preponderancia que quieren adueñarse los socialistas dentro del Parlamento.

Y no es precisamente buen camino para salvar la República, el no hacer de este combate una oposición sensata y consecuente, pero nunca una resignación pensando que hacemos el bien cuando seguramente estamos dando forma al mal.

FERNANDO DICENTA

## ¿Cuál es la causa de la epilepsia?

## Existe un remedio para ésta?

Nueva York, E. U. A.—Un librito, contenido la opinión de famosos médicos, y que se titula «¿Puede curarse la Epilepsia?», ha despertado gran interés en todo el país. El Dr. Mire, de Budapest, Hungría; el Dr. Miner, de Nueva York, y el Dr. Bowers, de Los Angeles, han discutido este interesante tema, lo que ha determinado la exposición de interesantes doctrinas y sabias disertaciones sobre el particular.

Cualquier persona que escriba a Educational División, 509 Fifth Avenue, Nueva York, E. U. A., Despacho 693 D, recibirá un ejemplar gratis de este librito mientras haya ejemplares disponibles.